



做爱心月饼送老人

近日,宁波杭州湾新区海韵小学的孩子们在家长志愿者指导下制作了许多月饼,他们把对节日的美好祝愿融进月饼里,分享给更多人。

9月9日一早,孩子们将自制月饼精心包装好,带到了爱心粥屋。老人们领过孩子手中的月饼,脸上洋溢着笑容。“这是你们自己做的月饼啊,谢谢你。”“这么漂亮的月饼,你们真厉害。”

收到月饼的路人也对小朋友们赞不绝口。301班的马明启兴奋地说:“此次志愿者活动,让我深切体会到了助人为乐的幸福和快乐。”



致敬铁路人

9月9日下午,宁波建设工程学校组织了轨道专业的学生拜访中铁十局宁波至象山市域(郊)铁路工程大目湾站的工人们。

正值中秋,工地上的工人们依然在辛勤劳动着。中铁十局大目湾站项目副经理兼安全总监张侠热情地带着同学们去参观施工现场,向同学们介绍了该站点的基本建设情况,包括当前施工进度、工程建设框架、工人作息时间,以及建成后象山人民能享受到的便利等。

随后,同学们送上了月饼、鲜花以及一件特殊的礼物——作为“未来轨道人”致敬“现在轨道人”的一封信,信的四周还签上了轨道专业所有同学的名字,小小的信承载了同学们对轨道人的祝福和对轨道交通事业的憧憬。

工人们收到了学生们的礼物,很受感动。“我想告诉家乡的亲人们,家乡的月亮圆,象山的月亮一样圆,家乡的亲人与我们同在一轮圆月之下,也算是共度佳节!”工人代表郭志强说。

□现代金报 | 甬上教育
记者 俞素梅 王冬晓 马亭亭 李臻 张培坚 林涵茜 钟婷婷
见习记者 林梓
通讯员 钮楚楚 周艳 陈梦佳 胡丹妮 乌雲雲
张士良 徐贤峰 俞晴奕 竺文菁 杨依涛 张伟珍

心怀感恩

当中秋节撞上教师节

主题灯光秀 向教师致敬

“教师节快乐”“致敬师恩”“老师您辛苦了”……今年第38个教师节,恰逢中国传统中秋佳节,9月10日晚,宁波市教育局在宁波三江口推出主题灯光秀,致敬教师、感恩师恩。

夜晚,一幅幅象征老师教书育人的动画在楼宇间飞舞,一句句教师节祝福语体现着对老师们的尊敬与感恩,灯光秀与江水交融,流光溢彩格外壮观,让我们真诚地道一声:老师,您辛苦了!

9月8日上午,海曙区集士港镇广德湖小学的“小水滴”学生志愿者们在老师的带领下,敲开了退休老教师的家门。他们送上了亲手制作的贺卡和月饼,用这样的方式为老教师送上祝福。

退休教师沈鹏祖收到这些手工礼物,非常开心。他对学生们说:“你们让我又想回到学校走上讲台了!”沈老师还关切地问孩子们的学习状况,表达了他对孩子们学业有成的期望。

回程路上,403班学生马晶源说:“我真是佩服这些退休的老师,以前他们在那么艰苦的条件下学习,之后又无私地把知识传授给学生。”604班的鲁梓涵说:“这次与退休老师的近距离接触,让我更加坚定了将来要成为一名老师的决心,教书育人,桃李满天下。”

教师展才艺 共迎双佳节

晚风徐徐,月光如华。

9月9日晚,在华东师大宁波艺术实验学校明湖校区的报告厅里,老师们欢聚一堂,共庆第38个教师节与中秋佳节的到来。随后,老师们在学校操场的大草坪上载歌载舞,共享美好夜晚。

看望退休教师



花灯游园

中秋节前夕,奉化中小学纷纷开展“我们的节日”庆祝活动,学生们拿出汉服、花灯,绘制主题团扇,邀请家长共享晚会,沉浸式体验了一把中秋传统礼俗。

奉化二中文服社成员开启了“汉服花灯游园”活动,她们身着华美汉服,头戴精美头饰,提着精心制作的花灯,徜徉在校园各个角落,吸引大量同学驻足欣赏。

大堰学校全校师生欢聚一堂,还邀请部分在大堰工作的四川凉山彝族、贵州黔南苗族学生家长共同参加团圆晚会。现场早早挂起灯笼,与夜空明星交相辉映,营造出浓郁的节日氛围。家长代表们身着民族服饰,与师生们坐在一处,在柔和的月色中,大家一边品尝亲手制作的月饼,一边参加了击鼓传球吟古诗、别开生面民族舞、声情并茂讲故事等活动。晚会最后,大家手拉着手围成一圈,用自己手心的温度传递古老而美好的祝福。



“海上生明月,天涯共此时”“小时不识月,呼作白玉盘”……9月9日,宁海县桃源中心小学墨源书画社举行了一场别样的中秋诗歌会。同学们身穿汉服,化身一个个儒雅的小学童。有的衣袂轻盈,有的俏皮灵动,大家欣赏着校园里展示的一把把典雅的团扇,一幅幅书法作品。

社团负责人王凡妮老师介绍说:“这些都是由墨源书画社的同学们亲手写的。参加活动的同学要根据作品中的诗词背出下一句诗,并且猜出古诗的名字,答对的同学还能获得学校草木染社团自制的冰皮月饼。”

现场,同学们吟诵着中秋的诗歌,吃着美味的月饼,体验了一把古人吟诗作对的乐趣。四5班的俞书晨说:“以前中秋节在家赏月吃月饼,今年还能背诗猜谜,实在太有意思了!”

中秋诗歌会上,一首首中秋古诗佳句让孩子们学习传统文化的同时,提前感受到了中秋浓厚的节日氛围,领略到中国古人在诗词歌赋中营造出的美好意境。而在草木染社团,同学们正满心欢喜地学习扎染,他们要亲手为老师扎染一条围巾,作为教师节礼物。

中秋诗歌会

沉浸式体验

汉服秀

身着汉服、朗诵佳作名篇、亲手做月饼体验传统佳节……9月9日,北仑区长江小学以“团圆”为主题,举办“月是故乡明,传统中华情”主题活动,喜迎中秋佳节的到来。

当日,好多孩子都穿上漂亮的汉服,化身小仙女,在古朴典雅、悠扬婉转的乐曲声中,一个个小朗诵者声情并茂地诵读《静夜思》《水调歌头》《望月怀远》等佳作名篇,将中华民族传统文化的独特魅力展现得淋漓尽致。一句句优美的诗文,传递出中华优秀传统文化的磅礴力量,一起追溯历史,在古诗词诵读里体会对亲人的思念与祝福。

玩转月宫

9月9日,宁波市宝韵音乐幼儿园华城分园为孩子们举办了一场月宫大秀,软萌的人类幼崽们摇身一变,成了嫦娥仙子、伐木吴刚、萌宠玉兔和荣耀宇航员。身着汉服的孩子们莲步轻迈,仪态端庄;小桂树小玉兔们摇摇摆摆,萌态可爱;小小宇航员们昂首挺胸,步伐豪迈……点点滴滴汇成满满仪式感,让小朋友们深度体验祖国传统文化。

